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T26_S03 

３２×４ 

ｄ の位のかけ算は，⑩のまと

まりが４×３で１２だから， 

ｄ のところに２を， 

ｃ のところに１を書くよ。 

   ３   ２ 
×     ４ 

4×2＝  ８ 

 ｃ      ｄ          ｕ 

   ３   ２ 
×     ４ 4×3＝ １ ２ 

 ｃ      ｄ          ｕ 

 u  の位から

計算する。 

 d  の位の 

かけ算をする。 

ｕ の位のかけ算は，

①が４×２で８だ

から，ｕ のところ

に８を書くよ。 

数の図の ｕ は ● ， ｄ は × ，ｃ は ○ のことです。 

位ごとの答えを分けて書くと，

８×１２０になっていること

がわかるね。 

３２ 
×  ４ 

８ 
× １２０ 
１２８ 

次の計算をしよう。 



ｃ      ｄ       ｕ 

例題  次の計算をしましょう。 

問題  次の計算をしましょう。 

T26_S03 

2 

① ２１×５ 

   ２  １  

×    ５  ５×１ 

② ３１×８ 

   ３  １  

×    ８  ８×１ 

③ ４３×３ 

   ４  ３  

×    ３  ３×３ 

④ ５４×２ 

   ５  ４  

×    ２  ２×４ 

⑤ ４１×７ 

   ４  １  

×    ７  ７×１ 

⑥ ６１×６ 

   ６  １  

×    ６  ６×１ 

３２×４ 

   ３  ２ 
×    ４ 

４×２ 
４×３ 

ｃ      ｄ       ｕ 

３２×４ 

   ３  ２ 
×    ４ 

４×２ 
４×３ 

ｃ   ｄ     ｕ ｃ   ｄ     ｕ ｃ   ｄ     ｕ 

８×３ ５×２ 

ｃ   ｄ     ｕ ｃ   ｄ     ｕ ｃ   ｄ     ｕ 

３×４ 

２×５ ７×４ ６×６ 

数の図の ｕ は ● ， ｄ は × ，ｃ は ○ のことです。 



問題 次の計算をしましょう。 
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⑬ ５２×４ 

   ５  ２  

×    ４  ４×２ 

⑭ ８１×７ 

   ８  １  

×    ７  ７×１ 

⑮ ９３×２ 

   ９  ３  

×    ２  ２×３ 

ｃ   ｄ     ｕ ｃ   ｄ     ｕ ｃ   ｄ     ｕ 

７×８ ４×５ ２×９１ 

⑯ ７１×５ 

   ７  １  

×    ５  ５×１ 

⑰ ８３×３ 

   ８  ３  

×    ３  ３×３ 

⑱ ９１×６ 

   ９  １  

×    ６  ６×１ 

ｃ   ｄ     ｕ ｃ   ｄ     ｕ ｃ   ｄ     ｕ 

５×７ ３×８ ６×９ 

⑦ ２１×８ 

   ２  １  

×    ８  ８×１ 

⑧ ３１×７ 

   ３  １  

×    ７  ７×１ 

⑨ ４２×４ 

   ４  ２  

×    ４  ４×２ 

ｃ   ｄ     ｕ ｃ   ｄ     ｕ ｃ   ｄ     ｕ 

７×３ ８×２ ４×４ 

⑩ ５３×３ 

   ５  ３  

×    ３  ３×３ 

⑪ ６４×２ 

   ６  ４  

×    ２  ２×４ 

⑫ ７２×３ 

   ７  ２  

×    ３  ３×２ 

ｃ   ｄ     ｕ ｃ   ｄ     ｕ ｃ   ｄ     ｕ 

２×６ ３×５ ３×７ 



例題  次の計算をしましょう。 
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３２×４ 

   ３  ２ 
×    ４ 

ｃ      ｄ       ｕ 

問題 次の計算をしましょう。 

３２×４ 

   ３  ２ 
×    ４ 

ｃ     ｄ       ｕ 
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① ② ③ ２１×６ 

   ２  １  

×    ６  

ｃ   ｄ     ｕ 

３１×４ 

   ３  １  

×    ４  

ｃ   ｄ     ｕ 

５１×３ 

   ５  １  

×    ３  

ｃ   ｄ     ｕ 

④ ４１×５ 

   ４  １  

×    ５  

ｃ   ｄ     ｕ 

⑤ ⑥ ⑦ ６１×８ 

   ６  １  

×    ８  

７２×２ 

   ７  ２  

×    ２  

９３×２ 

   ９  ３  

×    ２  

⑧ ８１×７ 

   ８  １  

×    ７  

数の図の ｕ は ● ， ｄ は × ，ｃ は ○ のことです。 



 ｃ      ｄ          ｕ 

    

×       

 ｃ      ｄ          ｕ 

    

×       

 ｃ      ｄ          ｕ 

    

×       

例題  次の計算をしましょう。「×」も書きましょう。 
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３２×４ 

        
×    

ｃ      ｄ       ｕ 

問題 次の計算をしましょう。「×」も書きましょう。 

３２×４ 

        
×    

① ② ③ 

④ 

２１×７ ３１×５ ４１×３ 

５１×２ ６２×４ ７１×６ 

ｃ     ｄ       ｕ 

 ｃ      ｄ          ｕ 

    

×       

 ｃ      ｄ          ｕ 

    

×       

 ｃ      ｄ          ｕ 

    

×       

⑤ ⑥ 
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数の図の ｕ は ● ， ｄ は × ，ｃ は ○ のことです。 



問題 次の計算をしましょう。「×」も書きましょう。 
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⑦ ⑧ ⑨ ２１×９ ３１×８ ４２×３ 
 ｃ      ｄ          ｕ 

    

×       

 ｃ      ｄ          ｕ 

    

×       

 ｃ      ｄ          ｕ 

    

×       

 ｃ      ｄ          ｕ 

    

×       

 ｃ      ｄ          ｕ 

    

×       

 ｃ      ｄ          ｕ 

    

×       

⑩ ８２×２ ９２×３ ５２×４ ⑪ ⑫ 

⑬ ⑭ ⑮ ６３×２ ７３×３ ９１×５ 

    

×       

    

×       

    

×       


